
 

 

        71. schůze 

                                   Rady MČ Praha-Dolní Chabry 

dne 09. 04. 2025 

 

Důvodová zpráva: 

 

Radě městské části je předkládán návrh na přijetí mimořádného bezpečnostního opatření 
v prostorách knihovny na Hrušovanském náměstí v MČ Praha-Dolní Chabry. Návrh byl 
vypracován Lenkou Borovskou Hradilovou, koordinátorkou bezpečnosti práce a požární 
ochrany na úseku bezpečnosti práce a požární ochrany. Dle jejího vyjádření je: „Dokument  
doporučení pro vedení obce, nemusíte využít všechny body z doporučení. Můžete ho ve finále 
svým usnesením upravit podle sebe.“ 

  

Předmětem projednání je návrh na zavedení mimořádného bezpečnostního opatření  
v prostorách knihovny umístěné v objektu statku na Hrušovanském náměstí v Dolních 
Chabrech. Opatření má zajistit zvýšenou požární bezpečnost po dobu dopracování projektové 
dokumentace pro plánovanou stavební úpravu a přístavbu kulturního a kreativního centra. 

Prostory využívané od května 2011 jako veřejná knihovna se nacházejí v části budovy, která 
byla podle kolaudačního rozhodnutí č.j. MCP8 129307/2008 určena pro jiné účely (např. 
Euroinfosál, čajovna, galerie, výstavní síň). Stávající užívání prostor jako knihovny je tedy  
v rozporu s platným kolaudačním rozhodnutím a související dokumentací. 

Dne 2. 9. 2024 bylo Odborem územního rozvoje a výstavby ÚMČ Praha 8 vydáno rozhodnutí, 
kterým byl schválen stavební záměr „Přístavba a stavební úpravy ÚMČ Praha – Dolní Chabry 
– kulturní a kreativní centrum“. V současné době probíhají závěrečné úpravy projektové 
dokumentace a příprava výběrového řízení na generálního zhotovitele. 

Vzhledem k tomu, že zahájení stavebních prací je teprve plánováno a využívání prostor 
knihovnou bude do té doby pokračovat, je nezbytné přijmout dočasná opatření ke snížení rizik 
spojených s požární bezpečností. 

Na základě doporučení odborné firmy Anzen s.r.o., zastoupené požární specialistkou Lenkou 
Borovskou Hradilovou (OZO ev. č. VUBP/998/PREV/2021), se navrhuje realizace 
následujících opatření: 

1. Zákaz používání soukromých elektrických zařízení návštěvníky v prostorách 
knihovny (zejména notebooky, tablety apod.). 

2. Přemístění přibližně 50 % knihovního fondu do venkovních kontejnerů či jiných 
bezpečných skladovacích prostor za účelem snížení požárního zatížení. 

3. Instalace autonomních síťových hlásičů kouře s bateriovým napájením – konkrétní 
počet a umístění dle technické specifikace zařízení. 

4. Zajištění pravidelného požárního dohledu včetně vedení evidence. 
5. Časové omezení platnosti opatření – definování maximální možné doby do zahájení 

stavby. 

Tato mimořádná opatření jsou dočasná a nenahrazují ani nedoplňují oficiální požárně 
bezpečnostní řešení stavby. Jejich realizace bude provedena na plnou zodpovědnost 



 

 

provozovatele knihovny a slouží výhradně k minimalizaci rizika ohrožení osob a majetku do 
doby, než bude stavba zahájena a prostory uvedeny do souladu s legislativními předpisy. 

 

Na doporučení odborně způsobilé osoby v požární ochraně navrhuje provést požární nátěr 
všech dřevěných prvků (krovů) v prostorách objektu. Trvanlivost požárních nátěrů je  
max. 10 – 15 let podle použitého typu. 
 

 

 

Přílohy: -    Mimořádné opatření knihovna 

   

 

 

Předkladatel: Mgr. Kateřina Šilhová Šafránková, starostka MČ 

Zpracovatel:  Vendula Hamzová, sekretariát 


